

2023年青岛“最美警察”“最美辅警”

候选人事迹

数字战场破大案 筑牢网络安全线

——李沧分局网络警察大队

一条不起眼的线索,循线追踪,破获涉及千余人的网络赌博大案;创新战法,查获一批网络水军;网上巡查,帮企业排除各类漏洞,守护网络安全……李沧公安分局网警大队以专项行动为牵引,常态化开展网络环境治理、网络安全管理,在全市重点工作考核中屡获佳绩,先后荣立集体三等功3次。

网安战场无硝烟,面对浩瀚的数据海洋,网安民警和不法分子比的就是知识储备。“我们会主动在网上巡查,发现可疑的线索。”李沧公安分局网警大队副大队长田申说,今年3月,一个可疑的网站就进入了他们的视线。当时,这家公司平台上注册了三个网站,上面却没有任何信息。经过详细侦查,发现这是一家涉嫌网络赌博的网站。

在青岛市公安局网警支队的支持下,大队迅速对案件展开调查。“这是省内首起在境内开设网站赌博的案件,最难的是证



李沧分局网警大队

“刀尖舞者”破大案 以命相搏写忠诚

——禁毒支队四大队副大队长孟现成

他曾登上危楼连续十余天蹲守,也曾三入西南边陲,面对穷凶极恶的毒贩,他以命相搏……他就是“刀尖上的舞者”,禁毒支队四大队副大队长孟现成。37岁的孟现成转业至公安后,奔赴禁毒一线,在刀尖上搏杀。近年来,他先后荣立个人三等功两次,被嘉奖两次,连续3年被评为优秀公务员,连续2年代表山东参加全国大比武获评先进个人,被评为山东省反洗钱先进工作者。

2015年以来,孟现成先后参与侦办、破获了多起重特大涉毒案件,有效切断了数条贩毒通道。在执行一起任务时,孟现成终于精准定位到了犯罪分子的制毒车间,在犯罪分子携带毒品准备交易时,将其一举人赃



孟现成

并获。该案成功捣毁毒品加工厂,实现了对毒品违法犯罪全链条的精准打击,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰,为保一方平安作出了突出贡献。

在赴西南边陲抓捕毒贩时,孟现成和同事兵分两路,于凌晨时分趁夜色潜入村落实施抓捕,凭借优秀的专业素质和超出常人的胆量,终于在天亮前顺利完成抓捕工作并撤出村落。经突审,两名毒枭

对犯罪事实供认不讳。

从2020年持续至今,孟现成先后3次进入西南边陲拔钉追逃,共抓获钉子逃犯10余名,彻底摧毁了多条从边境通往内地的贩毒通道,为清源断流行动作出了重要贡献。

星光为伴战一线 几度春秋几度情

——平度市公安局治安大队四中队中队长 徐秋霖

自2009年参加公安工作以来,徐秋霖先后战斗在派出所、刑警、治安打击违法犯罪的第一线,善思笃行,勇于担当、敬业奉献,用干事创业的激情和汗水诠释着人民公安为人民的使命情怀,时刻发挥着一名共产党员的先锋模范作用。先后荣立个人三等功3次。

2020年,徐秋霖调至平度市公安局治安大队,为尽快适应新的公安业务职能要求,他一方面积极学习治安管辖案件的法律法规,将相关知识灵活运用到案件办理中;另一方面强化信息主导警务的工作理念,加强大数据在案件侦办中的应用。



徐秋霖

在今年的“夏季行动”中,徐秋霖昼夜奋战,以“零容忍”的态度,带领战友向违法犯罪发起凌厉攻势,参与抓捕涉案人员150余人。行动期间,他与同事们连续奋战两个多月,成功打掉一赌博团伙,刑事拘留20余人,扣押涉案资金10余万元。

在侦办一起重大非法经营案中,徐秋霖克服异地抓捕、涉案人员众多等带来的办案困难,多次辗转广东省珠海市、中山市等地,最终抓获销售走私香烟团伙10余人,打掉一条涉及全国六省的网络销售走私烟的链条,涉案金额达400余万元。

“冲锋小将”为梦想 每天万步护平安

——地铁分局青岛北站派出所辅警隋超

“即使是做辅警,我也要做最好的那一个。”这是地铁分局青岛北站派出所辅警隋超加入警队时给自己定下的目标。入职后隋超每天坚持业务学习,提高专业技能以适应岗位要求。同时提高自身能素质,通过持续的锻炼,成功减重60



隋超

多斤。在辅警技能大赛场上,隋超是奋勇争先的“冲锋小将”,临危不乱,精准操作,与队友协同作战斩获全省辅警职业技能竞赛最小作战单元第1名。在日常工作中,隋超又成为用脚步丈量地铁安全的守护者,坚守职责,救人危难,始终用实际行动追逐着自己的警察梦。

巡逻是地铁公安人员每天最重要的工作之一,青岛北站地铁站

客流量很大,提前巡视到位,防患于未然。站厅、站台、安检口、出站口等地,都需要来回巡逻。每天巡逻的路线都是一样的,但每天遇到的各类警情却又是不一样的。“要时刻保持一种‘新鲜感’,不能因为在这里工作久了,对这里熟悉而放松警惕。”隋超认真地说道。在地铁站内巡逻、出警处理突发事件等,隋超一天工作下来,走上三万多步很正常。

反诈战线勇担当 助民防骗守护神

——高新区分局刑侦大队辅警罗云泽

全天24小时待命,经常熬夜加班到凌晨两三点;长期熬夜眼睛出现盲点,出院以后又立即投入战斗;做事细致周密,屡次劝阻市民上当受骗……青岛市公安局高新区分局刑侦大队六级辅警罗云泽,从小就有一个警察梦。参加工作以来,他投身反诈勇担当,成长为民警的得力助手,屡屡协助破获各类型案件。2022年12月,他获得“一星辅警”奖励。



罗云泽

自2021年7月起,罗云泽累计协助民警参与受理电信诈骗案件200余起,参与破获电诈案件30余起,累计止付冻结涉案账户4000余个,为群众追回损失300余万元。罗云泽以一股不服输不认输的韧劲,付出常人难以想象的辛勤汗水,一次次攻难克险,协助破获了一批大案、要案和难案。

“兵王教官”怀绝技 应急处突立战功

——李沧分局特巡警大队辅警高森

当过特种兵的高森退伍后成为李沧特巡警大队的总教官,培训了1000多名辅警;高森协助民警围堵犯罪窝点,夜晚闯入芦苇荡喝住歹徒;13年来,高森处置突发性事件40余次,配合相关部门侦办案件30余起。



高森

高森怀揣着从警的梦想,退伍后果断放弃外企高薪工作,投身到刚组建的治安特勤队伍中,一干就是13年。他先后获得2022年度二星辅警、2021年度三星辅警、2020年度二星辅警等荣誉称号。

身为辅警的总教官,加上一身过硬的本领,高森经常要协助民警办理案件。2020年12月,在参与侦破一起

赌博案件时,高森和同事整整搜寻了两个小时,终于在一处隐蔽的地方看到了躲藏的犯罪嫌疑人。对方刚要逃跑,高森一声怒吼将他吓住,随后协助民警将其抓获归案。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅